

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegeci-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK  
Helyben:  
Félévre 14 korona.  
Egy óra 2 korona 40 fillér  
—  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy óra 2 korona 40 fillér.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## Wekerle és Czernin négyórás tanácskozása.

A miniszterelnök Budapesten  
nyilatkozik a pártalakításról.

Wekerle miniszterelnök három napig maradt Bécsben. A tegnapi nap egészen a béketárgyalások megbeszélésének volt szentelve.

A Magyar Tudósító jelentése szerint ma folytatták a tárgyalásokat, melyek délután 4 órától fél 8-ig tartottak. A tanácskozásokon Czernin és a két miniszterelnökön kívül még Mérey nagykövet is megjelent.

Wekerle miniszterelnök ma este Budapestre utazott. Czernin gróf holnap este tér vissza Breszt-litovszkba, hogy a 4-ikén folytatandó béketárgyalásokon résztvegyen.

## A Károlyi-párt új éve.

A függetlenségi és 48-as párt a távollevő Károlyi Mihály grófhhoz a következő üdvözlő táviratot intézte:

„Az újév alkalmával fogadd pártunk szívélyes üdvözlését. Hozza meg az újév a sokat szenvedett nemzetnek a béke áldásait; teljesedjenek a nemzet kívánalmái az állami függetlenségre és az ország demokratikus átalakulására nézve. Hazafias és önzetlen működésedre az ég áldását kéri a függetlenségi és 48-as párt nevében Holló Lajos, alelnök.“

## Mi van Kerenszkivel?

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Hamburg, január 1.

A Times értesülése szerint Kerenszki Archangelszkben tartózkodik, ahol újra fel akarja venni Buchanan angol nagykövettel az összeköttetést.

## A független Ukrajna üdvözlése.

Pétervár, december 31.

A népbiztosok kormánya üdvözlöi az igazi népkormány megalakítását Ukrainában, amennyiben a munkások és parasztek radáját az ukrainai nép köztársasága igazi kormányának tekinti és megígéri e köztársaság új kormányának, hogy testvéri támogatásban részesíti és hogy mindenképpen belemegy a békéért való harcba és sikra száll azért, hogy a földbirtokokat, gyárakat és egyéb műveket és a bankokat átadják az ukrainai nép munkástömegeinek. Eljön az ukrainai és oroszországi munkások, katonák és parasztek testvérisége.

A népbiztosok tanácsa.

## Az angolok hajlandók békeajánlatunkat komolyan mérlegelni.

(Budapesti tudósítónk jelentése.)

Amsterdam. Reuter-ügynökség szerint Manchester Guardian arról értesül, hogy az angol kormány hajlandó német-magyar-oszták békeajánlatot komolyan mérlegelni, ha a hivatalos szöveg megérkezik. Lloyd George megállapította a napot, melyen Párisba utazik, hogy Clemenceaual tanácskozzon

(Magyar távirati iroda.)

## A háború eseményei.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 1.

**Keleti hadszíntér:** Fegyverszünet.

**Olasz harcfrontal:**

Az Asiago fensíkon és a Monte Tomba területen egész nap heves volt a tüzérségi tevékenysége.

A vezérkar főnöke.

## A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenté.)

Berlin, január 1.

**Nyugati hadszíntér:**

Rupprecht trónörökös hadserege: A Hothouster erdőnél és Paschendelenél a tüzérségi tevékenység átmenetileg erősödött. Az angoloknak Nancytól délkeletre ellenünk intézett erős felderítő előretörése meghiusult. Marcoingtól délre kisebb harcokban a december 3-iki területnyereséget kibővítették. A hadifoglyok száma néhány tizzettel és 70 főnyi legénységgel szaporodott.

**Olasz harcfront:**

A Tomba területen a nap folyamán tovább tartott a heves tüzérségi harc.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A béketárgyalások kilátásai.

Bécs, január 1.

A béketárgyalások kilátásairól illetékes helyről a következőket közlik:

— A breszt-litovszki béketárgyalásokon tudvalevőleg nagy körvonalakban — anélkül, hogy ez az általános békére irányuló törekvéseket érintené — mindazokat a kérdéseket elővették, amelyek Oroszország és a központi hatalmak között a béke megkötésére vezethetnek. Ezek a részben területi, részben pedig gazdasági természetű kérdések már annyira rendezve vannak, hogy számítani lehet a teljes megegyezésre. A részletekbe ugyan még nem mentek bele, de a kiküldöttek az eddigi megállapodásokból megjegyzéseket készítettek és ezeket hazavitték magukkal. Az ententenak az Ukrániában folytatott üzelmei nem vezethettek eredményre, mert egészen biztosra lehet venni, hogy az ukrán munkás- és katonatanács és az ukrán rada, azután pedig a rada és a pétervári kormány között nemsokára teljes megegyezés fog létrejönni.

## Wilson a béketárgyalásról.

Rotterdam, január 1.

Newyorkból jelentik a Daily Telegraph-nak: Wilsonnak az az elhatározása, hogy a mostani breszt-litovszki béketárgyalásokon Amerika nem vesz részt, változatlan marad mindaddig, a míg nem mutatkoznak annak jelei, hogy Németország hajlandó lemondani katonai céljairól. Ha a központi hatalmak ideiglenes békejavaslatai erre szilárd biztosítékot nyújtanak, az amerikai kormány az elsők között lesz és követelni fogja egy békekonferencia összehívását.

## Oroszországgal január első felében megkötjük a békét.

Bécs, január 1.

A breszt-litovszki tárgyalások első szakasza kitűnő eredménnyel végződött. A központi hatalmak képviselői a tárgyalások újból való megnyitása után az orosz delegátusoktól arra akarnak fölvilágosítást, hogyan képzelik az általános béke lehetőségét abban az esetben, ha az ántánt válasza negatív lesz, amire Pichon és Lloyd George nyilatkozatai után majdnem egészen bizonyosan számítani lehet.

Az eddigi tárgyalások alapján formát fogunk találni arra, hogy Oroszország az általa forrón kívánt békét minél hamarabb megkapja.

A mi delegátusaink január 2-án este, vagy 3-án utaznak vissza Breszt-Litovszkba, ahová 4-én érkeznek. Január 5-én reggel ismét megkezdődnek a tárgyalások.

Az orosz delegátusok egy kis része azt várja, hogy január 4-én meg fog jelenni a béketárgyalásokon az ántánt egyik megbízottja is, aki bejelenti az ántánt csatlakozását. De az orosz delegátusok jelentékeny része és a központi hatalmak megbízottjai ezt nem tartják valószínűnek.

Ha tehát január 5-én újból megindulnak a tárgyalások, azok igen rövid időn belül a béke megkötésére fognak vezetni. Január első felében bizonyossággal várható a béke Oroszországgal. Ez igen nagy dolog, mert körülbelül ezerkétszáz kilométer hosszú front szabadul föl.

Gazdasági kérdésekben annál is inkább meg tudunk egyezni az oroszokkal, mert ezek annyira elfoglaltak a belügyi kérdésekben, hogy ezen a területen minden kívánsággal szemben igen engedékenyek.

— **Ujévi üdvözlések.** Ma délelőtti a város valamennyi hivatalában a szokásos üdvözlésekkel kapcsolatos ünnepségek folytak le. A városi tisztviselői testületileg jelentek meg dr. Petrovičs György polgármester előtt, akinek jókívánataikat fejezték ki. A polgármesterrel élükön: megye alispánját és főjegyzőjét ke resték fel, aki előtt a városi tisztviselők kar nevében a polgármester fejezt ki jókívánatait az újévre.

## Egy szökevény hadifogoly a mai Oroszországról.

Freund Sándor, az 5. honvédszázados őrmestere, 1915 márciusában Przemyslben fogságba került. Vele együtt számos eszanádmezei földink került az oroszok fogságába. Azóta Oroszország számos fogolytáborában megfordult, többször megkísérelte a szökést, míg végre július 28-án Vladivosztkából megszökött és orosz ruhába öltözve hamis katonai igazolvánnyal a fronton át most érkezett haza. Az őrmester azt beszéli, hogy az oroszok igen emberségesen bántak foglyaikkal.

— Az oroszok emberséges bánásmódjával szemben annál inkább kellett tartanunk a csehek magatartásától. Mikor a bolsevikiek és a mensevikiek között kenyértörésre került a sor, a csehek fegyverbe állottak a bolsevikokkal szemben. Kievdn az oroszok a mieinket fegyverekkel látták el és a csehekkel véres csatát vívtunk. A mi esetjeinket az oroszok azután fényes temetésben részesítették és szinte ünnepeltek bennünket.

— A cseh-tót brigád Darnicában állomásozott. Rettenetesen el vannak keseredve katonáink a csehek ellen, a kik embertelenül kiozzák a foglyokat. A nyílt utcán elfogják a magyarokat és kifosztják. Sok ezer magyar esküdött véres boszút a csehek ellen. Sok helyen tapasztaltam, hogy szerbek, románok és ausztriai olaszok is a csehekhez hasonló magatartást tanúsítanak, sőt sokan önként beállottak az orosz hadseregbe is.

— Az élelmezési viszonyok természetesen nagyon rosszak voltak. Szibériában azonban minden van bőven: egy font fehér kenyér 20 kopek, míg Oroszországban a fekete kenyér, a mely oly nehéz, mint az ólom, 40 kopekbe kerül. Egész Oroszországban be van vezetve az élelmiszer-jegyrendszer, azonkívül dohány-, petróleum-, hús- és spirituszjegyek is vannak.

— Az orosz nép a békét akarja. Magam láttam, a mint a frontról a metsző hidegben kocsik tetején szökdüstek haza százával az orosz katonák. Az országban rettenetes felfordulás van. Gyilkolás, emberhalál napirenden van. A „burzsui” (a középosztály) olyan gyűlöletes, hogy ezt a szót veszély nélkül ki sem lehet mondani. Mindenki elvtársnak, „tovarics”-nak szólítja egymást. A rendőrséget legtöbb helyen feloszlatták és helyettük 15—16 éves diákok ügyelnek a közrendre. Az orosz tisztikar teljesen elvesztette tekintélyét. Az orosz lapok különösen Magyarországról igen barátságosan írtak.

— **ANTHACEN IRÓ-TINTA**, továbbá színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős kötésű **ZSEBKÖNYVEK** (notesz) olcsó árban beszerezhető **KOVÁCS SANDOR** papírkereskedésében, Makó, Szegedi-u. 1. szám.

## A karácsonyi szünet meghosszabbítása.

A makói áll. főgimnáziumhoz és a polgári leányiskolához ma a kultuszminiszternek egy rendelete érkezett, melyben a kultuszminiszter elrendeli, hogy a karácsonyi szünet az állami és államilag segélyezett polgári iskolákban, az állami és államilag segélyezett községi elemi iskolákban, hasonlóképpen az összes középiskolákban tizennégy nappal meghosszabbíttassék. A rendelet az autómóm jogi felekezeti iskolákról nem intézkedik, de az egyes hitfelekezetek szintén meghosszabbítják a szünetet. A szünet meghosszabbítást a tüzelőanyagokkal való takarékoskodás címen rendelte el a miniszter.

Az előadások tehát január 17-ikén, csütörtökön kezdődnek úgy a főgimnáziumban, mint a polgári leányiskolában.

## Tánciskola nyílik a Katholikus

Kör dísztermében Tóth Antalné (Kiss Böske) okl. táncitanító vezetésével mindkét nembeli ifjúság számára. Jelentkezni lehet 1918. január 15-ig Nacsá Péternél, a Kath. Kör pénztárnokánál. Csak 15 éven felüliek jelentkezzenek.

Tanítási idő hétfő, szerda és szombat este 8—10-ig.

A tanfolyam **Vizkereszt előestéjén 8 órakor nyílik meg.**

**Tandij 50 korona. Óradij 2 korona. KATH. KÖR IGAZGATÓSÁGA.**

## Készül a szegények törvénye.

A belügyminiszteriumban nagyfontosságú reform előmunkálatain dolgoznak az illetékes ügyosztályok. A szegényügy országos rendezéséről van szó, amiben a legkényesebb és legkeserveesebb szociális problémák egész tömege foglaltatik.

A készülő törvény elsősorban a szegénysegélyezés tervszerű és pontosan végrehajtható módjait akarja megállapítani. Vezetőszempont az, hogy az államzsinaszerű, megálló és semmit sem segítő apró adományok helyett a szegények gazdasági önállóságát kell helyreállítani, őket a társadalomnak hasznos munkásokként visszaadni, szóval a segélyezést szociális reformok keretében megvalósítani.

A jótékony egyesületek valamely központosítása van tervbe véve, természetesen az illető társadalmi szervek autonómiájának sérelme nélkül.

Persze mindez jelentékeny pénzbe fog kerülni s a belügyminiszterium előkészítő munkájának nem a legkönnyebb része éppen az, hogy az új terheket az állam, a törvényhatóságok, a községek között igazságosan elossza. Január második felében már körülbelül a miniszteriumon kívül álló szakértők is hozzájárulhatnak a javaslatokhoz.

## Az orosz különbéke és az árák esése.

Az események előre vetik árnyékukat. Az orosz különbéke még nincs meg, de hatásai már az egész vonalon érezhetők. A bresztlitovszki tárgyalások megindulása óta valutánk és a német valuta napról napra javul a semleges piacokon és az állandó árfolyamemelkedést az ántátnak semmiféle mesterkedése nem képes megakadályozni. Semleges piacokról, amelyek azelőtt csak a legterhesebb feltételek mellett léptek velünk összekötésbe, — különösen Amsterdamból, — egymásután érkeznek ajánlatok különböző szükségleti cikkeknek a béke megkötése után leendő szállítására.

Míg így külföldi relációink örvedetes javulást tüntetnek fel, a másik örvedetes hatás a belső piacon mutatkozik, ahol a békének a pusztá hirtelen elegendő volt arra, hogy a cikkek egész sorozatánál az áruzsora további növekedését megakadályozza. Három héttel ezelőtt például teát alig lehetett kapni, legfeljebb kéz alatt 140—145 koronáért. Az orosz különbéke hírére egyszerre előkerülnek a rejtett készletek és az árák rohamosan esőknek. Kávé azonban Oroszországból nem kerül forgalomba, de a tea áresökkenése kihatott a kávéra is, amelynek ára kéz alatti forgalomban 120—130 koronáról 60 koronára esett.

Ha a béke tényleg bekövetkezik és a rendszeres forgalom Oroszországgal megindul, ugyanez történik számos más közvetlen fogyasztási cikkel is. Oroszország termeli a legnagyobb mennyiségű főzelékféléket, vaját, baromfit és tojást, amely egyszerre a közép-európai piacokon keres majd elhelyezkedést. Mi nyílnak ezekben, sem más mezőgazdasági cikkekben nem szorulunk Oroszországra, de ha az orosz gabona és más termények megjelennek a német piacon, az árák öketlenül esni fognak a monarchiában is. Vége lesz az agrárius eldorádónak, amely Bécsben már 80 fillérré esigázta fel a tojás árát. Kiderül majd, hogy a tyúk szükség esetén olcsóbban is tojik.

## Kevés az élesztő.

### Az élesztőhiány okai.

Nagy gondot okoz ma az élesztőnek beszerzése is. Makón unostalan halljuk a panaszt, hogy nehezen lehet a háziasszonyoknak élesztőhöz jutni. Mi lehet az élesztőhiány oka, arra vonatkozólag a következő felvilágosításokat adják illetékes helyeken:

A sörgyárak kapnak terményt, ellenben az élesztőgyárak kénytelenek a cukorgyárakból kikerült melaszából az élesztőt csinálni, mert mást nem kapnak, ezt is csak kis mennyiségben.

Talán az élesztőre nagyobb szükség van, mint a sörre, de úgy látszik, hogy akik ezt intézik, a sört nagyobb közszükségleti cikknek tartják, mint az élesztőt. Ha ezt az álláspontjukat továbbra sem változtatják meg, úgy még a mainál is kevesebb élesztő lesz.

Az élesztőhiánynak a szénhiány az oka. A szeszgyárak nem kapják meg a nekik megállapított szénmennyiséget, kivéve azt a két nagy szeszgyárat, amelynek malma is van. Szén nélkül pedig nem készíthetnek élesztőt és az élesztőtermelést redukálni nem lehet, mert az előirányzott élesztőkészlet a már redukált kenyérmennyiséghez van arányítva. Elsőrangú szükséglet, hogy a Szénközpont gondoskodjék arról, hogy azok a vállalatok kapjanak szenet, amelyek élesztőt gyártanak.

## Cipőjavító-műhelyt szervez a város.

Megirtuk, hogy az Országos Bőrbeszerzési Részvénytársaság Eszanádmezei alispánját megkereste, hogy amennyiben a megye területén hatósági cipőjavító-műhelyt kívánna szervezni, rendkívül olcsó árban bőrhulladékot osztana ki erre a célra.

A megye alispánjának felhívására Makó város hatósága ilyen cipőjavító-műhely felállítását vette tervbe. A hatósági cipőjavító-műhely vezetésére, illetőleg irányítására egy szakembert kérnének fel, akinek felügyelete alatt folyna a munka. A javítási munkálatok árát is szabályoznák, a megállapított árak betartását pedig kellő szigorral ellenőriznék.

A hatósági cipőjavító-műhelynek szervezésével igen sok visszaélésnek vehetnek elejét. A talpalásért, sarkalásért, fejelésért roppant árakat kérnek Makón. A hatósági műhely szervezésének talán erre is kihatása lenne.

## NAPI HIREK

— **Hadikölesönjegyzés.** A polgármesteri hivatalnál a VII. magyar hadikölesönre újabban a következő jegyzések történtek: Kádár Mihály 500, ifj. Kádár István 500, Kuruczi Péter 500, Hajdu Pál 500, Ratkai Ferenc 500, B. Papp István 500, Ludányi István 200, Kiss József 200, Nagy Gy. Lajos 100, Csertus Imre 100, Vajda János 1000. Igaz Péter 300, Igaz János 600, Murvai István 1000, Tézsla Antal 400, Széll Sándor 500, Fodor Imre 200, Mézáros József 500, Fodor János 100, Nagy Imre 150, B. di Pál 100, Joó István 500, Diós István 5000, Martonosi József 500, Kapitány Mihály 500, Zsubrecki Péter 500, Ács Vilmos 100, ifj. Borka Ferenc 200, Sokovics Antal 200, id. Bódi Pál 200, Szabó Péter és neje 3000, Cseh Mihály 1000 koronát.

— **Kérelem.** Tisztelettel kérem Makó város képviselőtestületének azon igen tisztelt tagjait, akik a püspöki ingatlanoknak a város részére való megvétele iránt érdeklődnek, hogy ebben az ügyben igen fontos értekezletre hivatalos helyiségben január hó 5-én délelőtt 10 órakor minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. *Petrovics György dr. polgármester.*

— **Felmentett gépészek jelentkezése.** Felhívom az összes felmentett Makón levő gépészeket, hogy e hó 2-án, azaz szerdán délelőtt 8 órakor hivatalomban mulhatlanul jelenjenek meg. *Dr. Petrovics György, polgármester.*

— A községi és felekezeti tanítók és óvónők háborus segélye. A hivatalos lap ma közli a községi és hitfelekezeti tanítók, tanítónők és óvónők újabb háborus állami segélyéről szóló miniszteri rendeletet. E szerint a tanítók és tanítónők az 1918. évre 1200, a rendes óvónők pedig 1080 korona állami segélyt kapnak. Az állandóan alkalmazott menedékházvezetőnők segélye 720 korona, az állami fizetékiegészítésben részesülő szerzetes tanítóké 1000, a szerzetes tanítókné 800, a szerzetes óvónőké pedig 600 korona az egész évre.

— A király megállapította a kvótát. A hivatalos lap tegnapi száma közli a királynak a miniszterelnökhöz intézett kézirátát, mely szerint a király a közös ügyekre szóló kiadások kvótáját Magyarországról részére a régi arány szerint — 36.4 százalékban — állapította meg. A magyar kvótabizottság, mint ismeretes, két évre akarta meghosszabbítani a régi kvótát, mint amennyi időre szól a kiegyezési provizórium is, az osztrákok csak egy évre, és miután megegyezés nem jött létre, a király a régi arányt egy évi meghosszabbítása mellett döntött.

— **Küldemények hadifoglyoknak Oroszországba.** A Hadifoglyokat Gyámoltató és Tudósító Hivatal figyelmezteti a közönséget, hogy tekintettel az orosz viszonyokra, nem tanácsos hadifoglyoknak Oroszországba posta útján csomagot küldeni, mert amíg a csomag rendeltetési helyére érkezik, a hadifoglyok egy részét esetleg már más fogolytáborba helyezték át. A mostani körülmények között a leggyorsabb és a legbiztosabb, ha a hadifoglyoknak pénzt küldenek. Ha a pénzküldemények a Hadifoglyokat Gyámoltató és Tudósító Hivatal pénztára (IX., Ráday-u. 16.) közvetítése mellett történnek, abban az esetben biztosítva van, hogy ha az illető hadifogoly már nincsen azon a helyen, ahová a pénzt küldik, a pénz nem vész el, hanem visszakerüljön a feladóhoz.

— **Pályázat ösztöndíjra.** A esanádmezei tanítóegyesület pályázatot hirdet a kezelése alatt álló árva-alap II-ik félévi kamataira. A segítő alap 2. §-a értelmében pályázhatnak elsősorban esanádmezei és az egyesület kötelékében volt tanítók, másodsorban a tanítónők árvái, harmadsorban vármegyebeli és az egyesület kötelékébe tartozó elaggott, munkaképtelen tanítók és tanítónők, negyedsorban a esanádmezei és az egyesület kötelékében levő tanítók és tanítónők jómagaviseletű és kiváló előmenetelt tanúsító gyermekei, nem zárván ki tanítók vagy tanítónők iparos vagy kereskedelmi pályán levő gyermekeit sem. Kellően felszerelt kérvények 1918. január 15-ig adandók be Székely Lipót ügyvezető alelnökhöz Makóra.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Irtá: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Na, na, anyjuk, mire való ez a heveskedés? Lorántffy Elemér igen derék fia!

— Isten ne hagyj el! tördelte kezeit az asszony csaknem magánkívül. Bizonyára nem tudod, hogy a családba esalta a leányt és esőket rabolt tőle?!

— Váljék egészségére! felelt rendületlen nyugalommal a gazda.

Az asszony ennek hallatára összeszeesapta kezeit s háromszor is önmaga körül forgott, mint az orsó.

— Boldogságos szűz anyám! kiáltja csaknem magánkívül. Még azt kívánja, hogy váljék egészségére, holott becsületes apához illően le kellene ütnie lábait annak a lelketlen esalonak...

— Mondom, nem kell heveskedni, anyjuk! Lorántffy Elemér éppen az imént kérte meg Henka kezét s mivel igen derék fia, hát biz én nem tettem semmi ellenvetést.

Az asszony hirtelen abba hagyja a jajgatást s könyvein át fürkészve, kételkedve néz az urára.

— Mit mondasz?

— Azt mondtam, kedves anyjukom, hogy Honkára szép szerenese vár, mert nagyságos Lorántffy Elemér ő urasága ép az imént kérte meg a kezét tőlem! Gyárfás Honkából tehát Lorántffy Elemérné ő nagysága lesz.

Az anyjuk még mindig kételkedve nézett rá.

— Igen, igen! erősíti a molnár. Ők ketten már megegyeztek... de honnét tudod te azt, hogy esokolóztak?

— A Lajos mondta!

— Hm. A Lajos! mermogta a gazda hirtelen elkomolyodva! Most jut eszembe, hogy ő is megkérte

Honkát. Két kérő egy nap! Sajnálom szegény fiut! En ugyan neki is oda adnám, sőt talán szívesebben neki, mint akárkinek másnak...

Az anyjuk hirtelen közbevágott: — Már hogy mondhatasz olyat, hogy akárkinek másnak! Hát erre neveltük a leányt? Ezért járattunk vele három polgárit? Ha Elemér ur megkérte, hát neki adjuk! Van ő olyan okos, hogy hamar megtalálja magát új helyzetébe!

Látható ebből, hogy a molnáré haragjának egyszeriben vége lett s még a esókrablást se bánta többé. Elemér ezalatt lovához sietett, melyre még mindig Lajos ügyelt.

— Köszönöm, pajtás! mondá a kantárszárát átvéve. Apropos! hallom, hogy ritka vadász szerenese volt s löttél egy három mázsás vadkant.

(Folyt. köv.)

### Táncitanítási felhívás.

Alulírott van szerenese az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy 1918. évi január hó 8-án a téli idejére a

### táncitanítást megkezdem.

Tanítani fogom egy a régi, mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesben elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz nem kötöm; addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkifűnőbbben el nem sajátítottak. Miatán pedig én a városban évtizedek óta működöm a n. é. közönség legnagyobb megelégedése és legteljesebb elismerése mellett, ez elég biztositókat nyújt arra nézve, hogy táncintézetemben az illem és rend legpontosabb betartása mellett folyik a tanítás s így minden szülő bátran reám bízhatja gyermekét. — Tanítom a táncokon kívül az illem, a társaságban levő viselkedés szabályait s a esinos testtartást. Felkérem tehát az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek. Iratkozni mindenkor lehet lakáson: Gróf Vay-utca 250., hol most is esténként állandóan folyik a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradtan kiváló tisztelettel:

Schwarcz Miksa,  
okl. táncitanító.

### Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben

### betűszedő-tanoncok

felvételnek és saját felügyeleteink alatt nyernek kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

### Hordókat

minden nagyságban vesz

Iritz Sámuel özv. cég.

## Eladó ház.

A Ferencz Ferdinánd-tér 11. számú jókarban lévő tehermentes ház nagy kerttel örökáron szabadkézből eladó. Értekezni lehet: özv. Raffay Jánosnéval a fenti szám alatt.

## Egy intelligens leány irodába

felvétetik. Irásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével Teltsch Adolf céghez küldendők.

## Kocsis és malommunkás

felvétetik az Aradi-utcai

Tamás-malomban.

## Kiadó

a Söresarnok épületében levő „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

## DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

## Legszebb

ajándék

egy doboz

## „Oceán”

hártya levélpapír. Eredeti minőségben kapható (Marjai) Kovács Sándor papírkereskedésében. Szegedi-utca 1. (Dégi István Ferenc házában.)

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt uri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készíték mindennemű munkákat, ugymint: orthopéd és francia luksusz magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készíték saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

uri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvétetik. Kereset 20 korona páronként.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, január 3-án

Jan. 3-án	<h2>A bájos ismeretlen.</h2> <p>Társadalmi dráma 5 felvonásban.</p> <p>Főszerepben: Myrtle Stedmann és Forrest Stanley.</p>	Jan. 3-án
<h2>Vagyonosztás.</h2> <p>Vígjáték 2 felvonásban.</p>		

**KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

# hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



## Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).